

星期一 2023年7月 农历癸卯年六月初七







中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版:www.rdrb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第9007期

洋口港4个LNG项目全部启动

全面建成后可满足全省天然气需求



本报讯(全媒体记者 单佳凯贾兆亮 冯益军 通讯员 王勇)近日,2023年省重大储备项目——总投资约 80 亿元的华润燃气江苏如东LNG 接收站项目在洋口港阳光岛提前开工建设。至此,《全国沿海与长江干线液化天然气接收站码头布局发展意见》规划中,洋口港 4 个 LNG泊位的布局目标已全部开工启动,全面建成后,阳光岛年接卸规模将达到2200万吨,折合天然气约308 亿立方米,对照 2022年全江苏约300 亿立方米的天然气消费总量,这一规模可基本满足全省消费需求。

华润燃气江苏如东 LNG 接收站项目规划建设1座最大可靠泊26.6万立方米 LNG 船舶的接收站码头、6座20万立方米 LNG 储罐及相关配套设施,设计年接卸能力650万吨。该项目所在的阳光岛位于如东外海13公里,是一座吹填而成的人工岛,面积为3平方公里。"这座岛可以说是因能源而生,也因能源而兴。"洋口港经济开发区党工委副书记、管委会主任周梁告诉记者,建设阳光岛的初衷,是为了招引中石油江苏 LNG 接收站这一重

大基础设施项目。作为全国首批大型 LNG接收站项目,同时也是中石油首 个LNG接收站项目,中石油江苏LNG 接收站项目在选址之初,不仅仅如东 洋口港这一个选项,后经过专家多方 论证,加之如东填海造岛引项目的大 魄力,该项目最终花落洋口港。

从2006年开始填海造岛,到2011年,中石油江苏LNG接收站项目在岛上顺利投产,如东用5年时间便打破了辐射沙洲上"建港禁区"的魔咒,不仅建成了中国首座外海无遮拦人工岛,还在我国东部沿海开辟出一条海上能源新通道,截至目前,已与俄罗斯、澳大利亚、卡塔尔等25个国家和地区建立了通航关系,累计接卸来自全球各地的LNG约5200万吨,为长三角及周边地区供气超720亿立方米,与等热值的燃煤相比,相当于减排二氧化碳1.8亿吨、二氧化硫150万吨。

作为洋口港的开港项目,12年来,中石油江苏LNG接收站与洋口港共同成长,目前共拥有6座LNG储罐,总罐容108万方,年接卸规模超700万吨,满库容情况下,可储备天然气6.7亿立方米,冬季用气高峰时期,能够保

障2300万户家庭连续1个月的用气量,全年可支持江苏省三分之一的天然气供应,是当前长三角地区规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地。眼下,该站还在加紧推进四期工程,计划再建一座LNG储罐及相应的配套工艺设施,实现天然气供应保障能力提升30%,接卸、储存、气化、外输能力均达到1000万吨级。

如果说中石油江苏LNG接收站项 目的成功,奠定了阳光岛在长三角地区 "能源枢纽"的重要地位,那么,国家规 划的加码,则将阳光岛的作用提升到了 国家能源安全战略的层面。2019年4 月,交通运输部等三部委发布《全国沿 海与长江干线液化天然气接收站码头 布局发展的意见》规划,洋口港区作为 全国LNG布点重要港址,共布局4个 泊位,规划接卸规模超2000万吨,泊位 数量、接卸规模均为全国最大。2019 年12月,中共中央、国务院印发《长江 三角洲区域一体化发展规划纲要》,明 确提出:统筹建设油气基础设施,编制 实施长三角天然气供应能力规划,加快 江苏如东LNG接收站扩建等。

从籍籍无名的小岛,到国家天然气产供储销基础设施重点工程的布局地。在重大利好政策的烘托下,洋口港阳光岛发展势头"水涨船高"。2020年11月10日,江苏省首个自建气源基地——江苏省液化天然气储运调峰工程在阳光岛上开工建设。该项目全面建成后最大储气能力为4.8亿立方米,

最大日供气量可达6000万立方米,可保障全省全行业3天的用气量。2022年9月6日,协鑫汇东江苏如东LNG接收站项目正式启动。该项目计划于2025年上半年建成投产,达产后,预计每年能为国家管网输送约40亿方天然气。

与此同时,为保障LNG接收站集 散功能有效发挥,天然气管道输出工 程也在如火如荼地推进中。江苏沿海 输气管道如东一常熟—太仓段项目是 江苏省沿海输气管道专项规划中沿海 管网干线的重要组成部分,也是连接 江苏省液化天然气储运调峰项目、协 鑫汇东 LNG 接收站、华润 LNG 接收 站与苏南天然气管网的重要通道。该 项目预计2024年12月与长江盾构工 程同步投产,建成后将联通沿海多个 LNG接收站及多条输气管道,与国家 管网中俄东线永清-上海、西一线及西 二线上海支干线互联互通,并兼顾周 边省份输气需求,满负荷状态下,日输 量可达9000万立方米,相当于45万户 家庭一年的用气量。

"2026年整岛全面建成后,洋口港将成为全国最大的LNG能源保供中心,将有能力保供江苏、上海乃至长三角地区的生产生活用气。我们将致力把洋口港打造成为国家级LNG接卸基地、仓储基地、销售基地和交易中心,到'十四五'期末,形成服务业应税销售超千亿的规模。"县委常委、洋口港经济开发区党工委书记邵锋说。

本报讯(全媒体记者 曹建明 钱海军)21日下午,县人大常委会召开第25次主任会议,听取并审议县政府关于推动园区高质量发展,提升园区贡献度情况的报告。县人大常委会主任陈昌龙出席会议并讲话。

副县长刘拓作 2023 年度提升园区贡献度的工作报告。2023年,县政府进一步聚集要素、聚焦政策、聚合力量,不断加强园区创新水平和资源承载能力,全力争创国家级和省级特色园区,着力提升园区贡献份额。从规模工业应税销售、规模工业产值、工业入库税金、服务业应税销售、实际利用外资总额、出口额等重点监测的指标看,今年上半年,"三大园区"在自身快速发展的同时,在引领县域经济稳步增长,带动重大项目加快建设,促进转型升级持续深入过程中,发挥了重大作用,为如东经济调速不减势、量增质更优做出了积极贡献。

会议审议认为,今年以来,县政府围绕"做强产业、做大总量、做优环境"的工作思路,推进优化整合,强化目标引领,创新考核促进,优化政策支持,持续推动全县园区跨越式、突破性发展。在新一轮发展中,各园区要进一步提高站位、抬升标杆、放大格局,全力在全县发展大局中扛起"大担当",展现"大作为",提升对全县发展的贡献度、影响力。

陈昌龙指出,近些年来,全县各园区贡献大、占比高 定位准、措施实,园区干部作风优、干劲足,跑出了高质量 发展"加速度"。就如何进一步推动园区高质量发展,提升 园区贡献度,陈昌龙强调,一要靠产业引领。突出实体企 业这一主体,发挥园区平台孵化作用,加强园区上市公司 梯队培育,推动现有企业加快技改、转型升级。同时,加强 符合园区定位的重量级大项目招引,提升园区企业创新发 展能力,进一步做优存量,做精增量,做强含量;突出产业 链这一主导,依托园区自身区位特点,围绕首位产业和主 攻产业延链、补链、强链,想方设法引进与培育领军企业, 做到强定位,强链条,强龙头;突出抓项目这一主责,强化 产业项目支撑,建立健全招商引资机制。二要靠合力支 撑。园区要压实属地责任,咬定"两年见成效、四年上台 阶"的发展总目标不动摇,持续提升园区综合承载能力和 要素集聚能力,全力打造最优营商环境;部门要压实属事 责任,支持政策要兑现,要素配置要到位,考核结果要运 用;镇区要压实联动责任,实现招商信息、要素指标、贡献 份额与园区共享。三要靠统筹推进。要统筹布局与利用, 同步布局向海发展与园区高质量发展,加强空间再造与闲 置资源盘活力度,倒逼企业提升资源要素利用效率;要统 筹创新与安全,推进开发园区管理体制改革,激发发展活 力,明确园区各方面责任,不断提升本质安全水平;要统筹 赋能与强基,进一步完善管理体制,加快启动联席会议制 度,提高园区重大事项和重大问题的解决效率,创新管人 用人机制,提升干部综合素养能力。

陈昌龙强调,此次主任会议议题与全县发展的关联度、契合度、精准度、集聚度高,议题审议用心用情用力,有思想,有深度,会后要形成会议纪要,梳理出推动园区高质量发展,提升园区贡献度的问题清单,提交给党委政府,推动会议成果转化落地。

县人大常委会副主任徐鸿斌、缪卫宏参加会议,县人大常委会副主任翟建华主持会议。



全媒体记者 张顾颖 吴梦凡 朱海城 摄

多地联合开展征兵目测初检工作

本报讯(全媒体记者 高玉霞 周颖石 通讯员 李长华 季登华)22日,城中街道、掘港街道、南通外向型农业综合开发区(苴镇街道)联合开展秋季征兵目测初检工作,270名适龄青年积极响应祖国号召,踊跃报名应征。

本次初检项目涉及眼科、五 官科、外科等,初检合格的青年后 期将统一参加全县组织的体检。

县委常委、人武部部长黄涛 视察了初检现场,详细了解了各街道适龄青年报名、体检等情况,要求相关工作人员严格规范工作程序,严格审核把关,把思想品德好、文化程度高、身体素质强的优秀适龄青年送到部队锤炼成长。

江苏省优秀文艺成果共享工程 在县文化中心小剧场举行

践行核心价值观 共建文明新如东

本报讯(全媒体记者 余庆 华)为深入学习宣传贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和 党的二十大精神,广泛践行和弘 扬社会主义核心价值观,持续推 进文化惠民工程,7月22日晚,由 中共江苏省委宣传部、江苏省文 明办、江苏省文学艺术界联合会 主办,江苏省文艺志愿服务中心 承办的优秀文艺成果共享工程在 县文化中心小剧场举行,来自省 内的文艺志愿者为广大市民送上

本次活动名家荟萃,精彩纷呈,以"走进新时代 奋进新征

一台精彩的文艺节目。

值班编委 姚银松 责任编辑 王玲玲 版式设计 朱钰

让人才与如东在"双向奔赴"中共成长

□ 袁嘉翊



日前,我县专题召开外语青年人才座谈会,邀请20多名在如东的外语青年,通过面对面的方式,围绕自身工作,讲故事、谈感悟,畅所欲言,相互启发,互相学习,提高认识,让外语青年与如东发展在"双向奔赴"中同频共振,共成长。

我县是全国首批对外开放的沿 海县市之一。去年,全县经济总量跻 身27个长三角沿海县(市、区)第6位,位居全国县域经济基本竞争力百强县第31位、全国科技创新百强县第22位。全县经济社会发展取得了显著成绩,呈现出良好的发展态势,"走出去""请进来"力度不断加大,对外交流日趋频繁,对外开放水平不断提升,这些客观因素促使我县比以往任何时候都渴求人才,特别是对外语人才的迫切需求。

外语青年人才与城市最好的关系应该是"双向奔赴"、共同成长、相互成就。站在多重战略机遇叠加"风口"的如东,正处在大有可为的黄金发展期、跨越赶超期,新的发展动力和势能正在加快积蓄,这也为外语青

年未来的发展提供了广阔平台和更多的现实可能性,可以说,现在的如东比以往任何时候都更有条件吸纳人才、成就人才。

 断提升业务能力和专业水平,更好 地发挥自身优势,积极参与到如东 的发展和建设中,成长为综合性、复 合型人才。

发展是第一要务,创新是第一动 力,人才是第一资源。对于我县来说, 发展热潮涌动的背后离不开人才资源 的支撑,这其中更离不开外语青年人才 东发展的"双向奔赴"中,我们需举 更大的力度引进人才、更实的举进外 重大的力度引进人才、更实的举进外语 青年人才的获得感、幸福感、安全的 斯增强,从而推动外语青年人才的 长在与如东高质量发展"双向奔赴"中 同频共振。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列